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Εισήγηση στο Καταστατικό Συνέδριο της Π.Ο.ΣΕ.ΔΙ.Π. ΑΕΙ (Αθήνα 6-8/10/06) 

Εισηγητής: Γ. Φίνος 

 

Νομοθετικό κενό στην εκλογή και στις κρίσεις εξέλιξης των μελών ΕΕΔΙΠ - Προτάσεις 

 

Αγαπητοί σύνεδροι το υπό συζήτηση θέμα είναι το νομοθετικό κενό το οποίο αφορά 

την εκλογή και την εξέλιξη των μελών ΕΕΔΙΠ. 

Σχετικά με τον κλάδο Ι, για τις κενές οργανικές θέσεις στην περίπτωση εκλογής νέων 

μελών ισχύει το Π.Δ. 394/83, που ίσχυε για το ΕΕΠ. 

Όσον αφορά όμως στην εκλογή νέων μελών ΕΕΔΙΠ Κλάδου ΙΙ, προς το παρόν δεν 

προβλέπεται τίποτα, αν και υποτίθεται ότι θα είχε προβλεφθεί μέσα στα πολυσυζητημένα 

προεδρικά διατάγματα τα οποία θα έπρεπε κανονικά να είχαν εκδοθεί 3 μήνες μετά τη 

ψήφιση του σχετικού Νόμου. Ελπίζουμε το ζήτημα αυτό να λυθεί σύντομα. 

Ας έλθουμε τώρα στην διαδικασία εξέλιξης από βαθμίδα σε βαθμίδα των μελών 

ΕΕΔΙΠ Κλάδου ΙΙ. Αυτή υπαγορεύεται  από το Π.Δ. 118/2002. Έτσι τρεις μήνες πριν την 

συμπλήρωση της 5ετίας, υποβάλλεται αίτηση εξέλιξης σε επόμενη βαθμίδα, καθώς και 

αναλυτικό υπόμνημα στο οποίο αναφέρεται το έργο το οποίο επιτελέστηκε από το μέλος 

ΕΕΔΙΠ, όπως και κάθε άλλο στοιχείο που επιβεβαιώνει την εν γένει επιστημονική του 

δραστηριότητα. 

Η αίτηση και το αναλυτικό υπόμνημα διανέμεται σε όλα τα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης του αρμόδιου οργάνου. Αν η προθεσμία των 20 ημερών περάσει άπρακτη ή αν η 

Γ.Σ αποφασίσει μη ενεργοποίηση της διαδικασίας Κρίσης, ο υποψήφιος εξελίσσεται 

αυτοδικαίως στην επόμενη βαθμίδα. 

Σε περίπτωση όμως, που ενεργοποιηθεί η διαδικασία κρίσης τότε συγκροτείται 

3μελής Εισηγητική Επιτροπή στην οποία συμμετέχουν ο Διευθυντής του Τομέα, 1 μέλος 

ΔΕΠ συναφούς γνωστικού αντικειμένου καθώς και 1 μέλος ΕΕΔΙΠ επίσης συναφούς 

γνωστικού αντικειμένου. 

Εδώ πρέπει να επισημάνουμε το εξής: 

Ποιός ορίζει την Εισηγητική Επιτροπή; Η Γ.Σ. με όλα της τα μέλη (φοιτητές-ΕΤΕΠ-

ΔΕΠ-ΕΕΔΙΠ) ή το Εκλεκτορικό Σώμα που αποτελείται σύμφωνα με το ΠΔ 118/2000, από 

όλα τα μέλη ΔΕΠ του οργάνου, καθώς και 3 πλέον των μονίμων μελών, μέλη ΕΕΔΙΠ. 
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Εδώ υπάρχει τεράστιο νομοθετικό κενό. Διότι αν η Γ.Σ. ορίσει το Εκλεκτορικό Σώμα 

και το Εκλεκτορικό Σώμα ορίσει με την σειρά του την Εισηγητική Επιτροπή, όπως συμβαίνει 

με το ΔΕΠ τότε ο νόμος δεν θα έγραφε ότι ορίζεται Εκλεκτορικό Σώμα, στο οποίο 

συμμετέχουν 3 μέλη πλέον των μονίμων μελών από τα οποία το 1 ήταν αυτό το οποίο 

«συμμετείχε» στην Εισηγητική Επιτροπή. 

Από την άλλη πλευρά δεν μπορούμε να κατανοήσουμε πως είναι δυνατόν φοιτητές 

και ΕΤΕΠ να αποφασίζουν τη συγκρότηση της Εισηγητικής Επιτροπής κρίσης ακαδημαϊκού 

μέλους. 

Στην περίπτωση εξέλιξης μέλους ΔΕΠ αν ο αριθμός των μελών ΔΕΠ του οργάνου 

είναι μεγαλύτερος του 30, τότε αφαιρούνται μέλη από όλες τις βαθμίδες με ένα σχετικό 

αλγόριθμο που προβλέπει ο 1268/82, για τον περιορισμό του Εκλεκτορικού Σώματος στον 

αριθμό των 30 μελών. Στα μέλη ΕΕΔΙΠ δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Έτσι λοιπόν υπάρχει 

περίπτωση το Εκλεκτορικό Σώμα, στα μέλη ΕΕΔΙΠ, να είναι υπερβολικά μεγάλο σε αριθμό, 

σε μεγάλα αριθμητικώς Τμήματα. Αυτό σημαίνει πρακτικά ότι τα 3 επιπλέον μέλη ΕΕΔΙΠ σε 

ένα Τμήμα 200 μελών θα αποτελούν σταγόνα στον ωκεανό και η ψήφος τους δεν θα έχει 

καμία αποτελεσματικότητα. 

Προφανώς υφίσταται ελλιπές νομοθετικό πλαίσιο από παραλήψεις του νομοθέτη. Το 

κενό αυτό έχει ήδη διαπιστωθεί σε πολλά ΑΕΙ, μέχρι σήμερα και ζητάμε την αναθεώρησή του 

ως εξής: 

Η Γ.Σ. του οργάνου να συγκροτεί το Εκλεκτορικό Σώμα με τα 3 επιπλέον των 

μονίμων μέλη ΕΕΔΙΠ (χωρίς φοιτητές και ΕΤΕΠ). 

Το Εκλεκτορικό Σώμα με τη σειρά του να ορίζει την Εισηγητική Επιτροπή. Ο δε 

αριθμός του Εκλεκτορικού Σώματος να περιορίζεται στα 30 μέλη με τον ίδιο τρόπο που 

προβλέπει ο 1268/82 για την εξέλιξη των μελών ΔΕΠ. 

Όσον αφορά τις προτάσεις που έχουμε υποβάλλει στο ΥΠΕΠΘ, διαφωνούμε στο να 

ορίζονται τα 3 μέλη ΕΕΔΙΠ από τον οικείο Σύλλογο, επειδή πρόκειται για ακαδημαϊκή κρίση 

και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να προκληθεί σύγχυση με το υπαλληλικό προσωπικό του 

οποίου η κρίση εξέλιξής του γίνεται από όργανα στα οποία μετέχουν και συνδικαλιστικοί 

φορείς. 

Συνεπώς επιθυμούμε η επιλογή των 3 μελών ΕΕΔΙΠ να γίνεται από τη Γ.Σ. του 

αρμοδίου οργάνου. Άλλωστε ο συνδικαλιστικός φορέας συμμετέχει στην εξέλιξη δια των 

μονίμων εκπροσώπων του. 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

‘ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΜΠΑΣ’ 

Ιερά Οδός 75, 118 55 Αθήνα 
Τηλ. : 210-5294025, 210-5294047 
Fax : 210-5294081, 210-5294015 

E-mail : spiri@aua.gr, fitzi@aua.gr 
http://www.aua.gr/gr/synd/eedip/EEDIP.htm 

Σελ. 3 από 3 

Τέλος σχετικά με την Εισηγητική Επιτροπή, επειδή θεωρούμε ότι θα πρέπει 

οπωσδήποτε, να συμμετέχει το μέλος ΕΕΔΙΠ που προβλέπεται και όχι να αντικαθίσταται από 

μέλος ΔΕΠ, στην περίπτωση που υποτίθεται ότι δεν υπάρχει στο Τμήμα ή στο Πανεπιστήμιο 

μέλος ΕΕΔΙΠ συναφούς αντικειμένου, προτείνουμε η σχετική διάταξη του ΠΔ να 

περιλαμβάνει ότι σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να ορισθεί μέλος ΔΕΠ, στη θέση του μέλους 

ΕΕΔΙΠ κατά τη συγκρότηση της Εισηγητικής Επιτροπής.   

 

Πρόταση: 

Στην περίπτωση εκλογής μέλους ΕΕΔΙΠ και κρίσης ένταξης σε ανώτερη βαθμίδα, η 

Γενική Συνέλευση του οργάνου συγκροτεί το Εκλεκτορικό Σώμα. Το εκλεκτορικό Σώμα 

αποτελείται από τα μέλη ΔΕΠ, τα μόνιμα μέλη ΕΕΔΙΠ του οργάνου και 3 επιπλέον μέλη 

ΕΕΔΙΠ. Σε περίπτωση που τα μέλη ΔΕΠ του οργάνου είναι περισσότερα των 30, ο αριθμός 

τους περιορίζεται στο 30, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπει ο ν.1268/1982, για τη 

διαδικασία εξέλιξης των μελών ΔΕΠ. 

Με απόφαση του Εκλεκτορικού Σώματος ορίζεται η Εισηγητική Επιτροπή στην οποία 

συμμετέχει υποχρεωτικά μέλος ΕΕΔΙΠ του Εκλεκτορικού Σώματος, συγγενούς αντικειμένου. 

Στην περίπτωση που τα μέλη ΕΕΔΙΠ του οργάνου δεν επαρκούν συμπληρώνονται από μέλη 

ΕΕΔΙΠ, άλλων Τμημάτων του ίδιου ΑΕΙ με συγγενή χαρακτηριστικά του μέλους ΕΕΔΙΠ που 

κρίνεται ή και με μέλη ΕΕΔΙΠ, άλλων ΑΕΙ.  


